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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
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II. PHẦN TỰ LUẬN (5,0 điểm)
	STT
	Nội dung đáp án
	Điểm

	Câu 1.

1,5 điểm
	a) CH2=CH-CH2-CH3 + H2O 
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 CH3-CHOH-CH2-CH3

b) CH2=CH-CH=CH2 + Br2 (dd) 
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CH2Br-CH=CH-CH2Br 

c) CH3-CH(OH)-CH3 + CuO 
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CH3-CO-CH3 + Cu + H2O

d) Al4C3 + 12H2O 
[image: image4.wmf]®

 4Al(OH)3 + 3CH4
e) C6H5-CH3 + HNO3 đặc 
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 o-NO2-C6H4-CH3 + H2O
                                                     hoặc  p-NO2-C6H4-CH3 + H2O
f) 2C3H8O3 + Cu(OH)2 
[image: image6.wmf]¾

¾

®

¾

-

OH

 (C3H7O3)2Cu + 2H2O
Hoặc 2C3H5(OH)3 + Cu(OH)2 
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 [C3H5(OH)2O]2Cu + 2H2O


	- 0,25 điểm/ 1 pt đúng
- HS viết 1 sp phụ của (a) hoặc sp phụ của (b): 0,0đ.
- HS viết sp phụ của (a) và (b): 0,25đ.



	Câu 2.

2,0 điểm
	a) Số mol CaCO3 = 0,525 mol 
CO2 + Ca(OH)2 → CaCO3 + H2O

0,525mol               0,525mol

Ta có: mCO2 + mH2O = 32,55 => số mol H2O = 0,525 mol

Số mol O = (10,15 – 0,525. 12 – 0,525. 2) : 16 = 0,175 mol

C : H : O = 0,525: 1,05 : 0,175 = 3 : 6 : 1

=> CTĐGN của A là: C3H6O

MX = 29. 2 = 58 nên (C3H6O)n = 58 => n = 1

Vậy CTPT của A là C3H6O
	-Tìm nCO2: 0,25đ
-Tìm nH2O: 0,25đ
-Tìm nO: 0,25đ
-Tìm CTĐGN: 

                   0,25đ
-Tìm CTPT: 0,5đ

	
	b) Vì A phản ứng với H2 (Ni, t0) tạo ancol bậc I và A mạch hở nên A có CTCT có thể là

CH2=CH-CH2-OH hoặc CH3-CH2-CH=O

PTHH:

CH2=CH-CH2-OH + H2 → CH3-CH2-CH2-OH

CH3-CH2-CH=O + H2 → CH3-CH2-CH2-OH
	- Tìm đúng 2 CTCT: 0,25đ
- Viết đúng PTHH: 0,25đ
- Nếu tìm 1 CTCT và viết đúng 1 PTHH: 0,25đ

	Câu 3.

1,5 điểm
	Số mol Br2 = 0,625 mol; số mol C3H3Ag = 0,125 mol
PTHH: C3H4 + 2Br2 → C3H4Br4 (1)
             C3H6 + Br2 → C3H6Br2  (2)

        C3H4 + AgNO3 + NH3 → C3H3Ag + NH4NO3 (3)

        0,125mol                          0,125mol
Hoặc: C3H4 + [Ag(NH3)2](OH) → C3H3Ag + NH3 + H2O (3)

Từ (1) và (2) ta có:
Số mol C3H6 = 0,625 – 0,125. 2 = 0,375 mol

Khối lượng hhX = 0,125. 40 + 0,375. 42 = 20,75 gam

%mC3H4 = 
[image: image8.wmf]%
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%mC3H6 = 100 – 24,1 = 75,9%

	- 0,5đ/2-3 pt đúng

- Tìm đúng số mol mỗi chất : 0,5đ

- Tính đúng kết quả : 0,5đ




Lưu ý: Đối với bài toán, học sinh giải theo cách khác, nếu đúng vẫn tính trọn điểm câu đó.
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